

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Воскресенье, 9 октября 1955 г. | Цена 10 коп.

## Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

С 1 октября в коллективах предприятий и учреждений района проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания. Прошедшие собрания показали возросшую активность членов профессионального союза, вскрывающих серьезные недостатки в работе профгрупп и местных комитетов и будут способствовать новому подъему производственной активности рабочих и служащих и мобилизации их на решение задач, поставленных третьим Пленумом ВЦСПС при обсуждении решений июльского Пленума ЦК КПСС.

В большинстве профсоюзных организаций отчетно-выборные собрания еще будут проходить. Они должны будут обсудить задачи, вытекающие из решений июльского Пленума ЦК КПСС, и способствовать повышению уровня социалистического соревнования, широкому распространению и внедрению в производство достижений передовиков и новаторов, развитию творческой инициативы рационализаторов и изобретателей. Члены профсоюзов на своих собраниях подвергнут критике ошибки и недостатки в работе профсоюзных организаций, в хозяйственной деятельности предприятий и наметят пути их устранения.

Участники отчетно-выборных собраний не могут мириться с тем, что в профсоюзных организациях торговых работников нашего района большое количество работающих не является членами союза.

Нельзя мириться и с тем, что в профсоюзных организациях Тисульского молсовхоза (председатель местного комитета тов. Толоконников), в отделе местных заготовок и транспорта Центрального рудника (председатель месткома тов. Собакина) и некоторых других руководство социалистическим соревнованием носит формальный характер.

В профсоюзах Урюпинского леспромхоза запущена массово-разъяснительная и воспитательная работа. Только

поэтому здесь низкая трудовая дисциплина, многие рабочие допускают прогулы и не выполняют нормы.

Местный комитет шахты «Комсомольская» мало интересуется бытом рабочих. Руководители профсоюзной организации и хозяйственники проходят мимо фактов, когда семьи рабочих не имеют нормального водоснабжения, в ряде квартир нет электроосвещения, а в поселке Ключик не организована торговля товарами первой необходимости.

В ряде организаций допускаются случаи нарушений профсоюзной демократии. Так, в профсоюзных организациях Тисульской и Барабинской машинно-тракторных станций и в Тисульском молсовхозе не регулярно проводятся профсоюзные собрания и производственные совещания.

В период подготовки и проведения отчетов и выборов профсоюзные организации должны повысить уровень организационной и массовой работы среди членов союза и всех трудящихся. Чтобы отчетно-выборные собрания прошли на высоком уровне, подготовку их нельзя пускать на самотек, к собраниям нужно тщательно и заранее подготовиться. При проведении собраний необходимо строго следить за тем, чтобы соблюдались права членов союза — право избирать и быть избранными, выдвигать и отводить кандидатов в состав руководящих профсоюзных.

От партийных организаций будет зависеть выдвижение на руководящую профсоюзную работу политически подготовленных, обладающих высокими деловыми качествами кадров.

Отчетно-выборные собрания должны проходить в обстановке широко развернутой критики и самокритики — действенного средства улучшения работы профсоюзных.

Отчеты и выборы в профсоюзах должны пройти под знаком мобилизации всех трудящихся на достойную встречу XX съезда КПСС.

## Новые гидрошахты и разрезы

В стране все шире развертывается добыча угля гидравлическим способом. В Кузбассе, Караганде и других угольных бассейнах гидрошахты и разрезы ежесуточно выдают на горы тысячи тонн топлива — намного больше, чем в прошлом году. При этом себестоимость угля здесь в четыре лишних раза ниже, чем в обычных шахтах.

В ближайшие годы гидравлическая добыча топлива возрастет более чем в десять раз по сравнению с текущим годом. Для этого дополнительную будет сооружено свыше двадцати крупных гидрошахт и разрезов, в том числе — в Донбассе (шахты «Красно-

армейская» № 3, «Красноармейская» № 4), на Урале (шахты «Южно-Бекетышка» и «Сугоякская» № 1-2), на Дальнем Востоке и в Подмосковье.

Для новых угольных предприятий создаются мощные гидромониторы новой конструкции, высоконапорные углесосы для подачи пульпы на поверхность шахты, центрифуги, электрические двигатели.

В Ставрополе (Кемеровская область) создается Всесоюзный научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт добычи угля гидравлическим способом («ВНИИгидроуголь»).

(ТАСС)

# Шире социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС

## Выполнены годовой план

Коллектив крупнейшей шахты «Красная» (начальник тов. Кузнецов, секретарь парторганизации тов. Попидалов, председатель месткома тов. Евдоченко), выполняя взятые обязательства в честь XX съезда КПСС, 8 октября, до-срочно закончил выполнение годового плана по добывке металла.

К. ИБРАГИМОВ.

## На полях колхоза „Заря“

Колхозники сельхозартели «Заря» и механизаторы Тисульской МТС, работающие на полях артели, прилагают все силы, чтобы быстрее убрать оставшийся хлеб, клевер и картофель.

Комбайн тов. Маст своим «Сталинцем-6», оборудованным для уборки полеглых хлебов, скашивает ежедневно по 4 и более гектаров.

Так же мог бы убирать хлеб комбайн тов. Целевский, если бы бригадир тракторного отряда тов. Ромадов с большой ответственностью относился к делу. 7 октября испортился трактор, который буксирует комбайн тов. Целев-

ского. Тракторист тов. Шабрин не смог исправить повреждения. Требовалась помощь бригадира, а он в это время занимался устройством личных дел. Пока трактор исправили, день уже кловился к вечеру. Так, по вине тов. Ромадова целый день бездействовал комбайн.

Два самоходных комбайна убирают оставшийся клевер.

В поле еще не выкопано около 7 гектаров картофеля. Сейчас на ее уборке работает около 50 учеников Тисульской средней школы и 30 из местной школы.

В. КАРТАШЕВ,  
пред. колхоза «Заря».

## Спокойствие и благодушие вместо дела

Часть хлебных массивов колхоза «Вперед» освободилась из-под снега. Однако уборка их в эти дни не производится. Руководство колхозом ждет, когда будет хорошая погода, чтобы снег стаял повсюду.

Правление колхоза и его председатель тов. Нечаев забывают о том, что еще около 30 процентов зерновых остались неубранными.

В колхозе находится пятьдесят рабочих промышленных предприятий, прибывших для оказания помощи колхозникам. Прибывшие, как и колхозники, работают в день не более 2—3 часов. Никакого контроля за тем, что и как они делают, нет.

Видя такое спокойствие и благодушие, можно подумать, что в колхозе нечего делать. Однако это не так.

Кроме уборки урожая, которая не ведется хотя бы выборочно, в колхозе не выполнены хлебозаготовки, не засыпаны семена, а зерно, намолоченное еще в хорошую погоду, лежит на токах и зерносушилке и подвергается порче из-за отсутствия правильной организации труда. Не выкопан картофель.

Общественные постройки на всех фермах не подготовлены к зимнему периоду, они не очищены от навоза, не покрыты.

Несмотря на такое серьезное отставание с полевыми работами и с подготовкой к зимовке, правление проявляет спокойствие и благодушие. А партийная организация (секретарь тов. Боровских) заняла позицию невмешательства в хозяйственные дела колхоза.

М. ИВАНОВА.

## Убираем урожай вручную

На полях колхоза им. Фрунзе идет напряженная борьба за хлеб.

Выполнив план хлебозаготовок, колхозники напрягают сейчас все силы, чтобы в ближайшие дни закончить уборку урожая.

Вот уже третий день ежедневно по 65—70 колхозников выходит на косовицу хлеба литовками. Передвигающийся за косарями комбайн, которым управляет тов. Поморцев, обмолачивает сконченный хлеб. Ежедневно так убирается до 6 гектаров.

Сегодня в колхозе заканчивается уборка последних гектаров картофеля.

А. ЕРШОВ,  
бухгалтер колхоза  
им. Фрунзе.

## Сводка

0 надое молока на фуржную корову в колхозах района на 1 октября 1955 года

(В первой колонке показан надой молока с 1 октября 1954 г., во второй — за сентябрь 1955 г.)

1. «Гигант»	1519,7	136,2
2. Им. Ворошилова	1430,0	142,0
3. Им. Кирова	1428,6	142,7
4. Им. Революции	1426,5	133,5
5. «К. путиновец»	1366,0	149,0
6. Им. Буденного	1300,0	113,0
7. «Новая жизнь»	1276,5	192,1
8. «Вперед»	1271,3	155,2
9. Им. Целевский	1271,0	107,0
10. Им. Сталина	1243,0	177,0
11. «К. знамя»	1220,3	154,5
12. «К. орден»	1202,0	112,1
13. «Колос»	1194,0	125,7
14. «К. волна»	1192,0	124,8
15. «7-ое Ноября»	1161,2	118,6
16. Им. Ленина	1150,0	115,5
17. «Валды-Ян»	1123,6	113,2
18. «К. победитель»	1046,0	125,0
19. «Заря»	1030,9	110,4
20. Им. Маленкова	987,3	121,0
По Барабинской МТС	1282,0	139,3
По Тисульской МТС	1251,1	128,5
По району	1265,2	133,3

## Улучшить лекционную пропаганду

7 октября проходило отчетно-выборное собрание членов общества по распространению политических и научных знаний.

На собрании с отчетным докладом о работе правления районного отделения выступила тов. Шухлинская М. Т.

Докладчик рассказала о том, что работа районного отделения общества по распространению политических и научных знаний в 1955 году заметно улучшилась.

На 44 человека пополнились ряды членов, им прочитано за 9 месяцев текущего года 163 лекции или на 100 лекций больше, чем за весь 1954 год.

Активное участие в распространении политических и научных знаний среди населения — продолжает докладчик, — приняли члены общества тов. Банул, Вензелев, Овчинников, Смотрик, Суслов, Соболев, Тихомиров и другие.

— За отчетный период, — говорил тов. Шухлинская, — в работе районного отделения были большие недостатки и упущения. Основной недостаток состоит в том, что некоторые лекции читаются на низком идеино-теоретическом и научном уровне, в отрыве от задач, которые решают трудящиеся района.

Мало читалось лекций по материалам Пленумов ЦК КПСС, слабо освещались такие вопросы, как преимущественное развитие тяжелой индустрии, повышение производительности труда и снижение себестоимости на предприятиях, в МТС, совхозе и колхозах.

Совершенно неудовлетворительно была организована пропаганда научно-атеистических и естественно-научных знаний. Так, за 9 месяцев с.г. на эти темы прочитано всего лишь 18 лекций.

В прениях по докладу вы-

ступили члены общества тов. Банул — начальник Берикульского рудника, Вензелев — зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС, Контарев — зав. районным отделом культуры, Смотрик — секретарь парторганизации рудника Берикуль.

Выступающие в прениях отметили, что со стороны правления районного отделения было мало обращено внимания на вовлечение всех членов общества в активную работу, а также на качество читаемых лекций.

Отчетно-выборное собрание избрало новое правление из 9 человек. Председателем правления избрана тов. Шухлинская М. Т., ответственным секретарем — тов. Банул А. П.

В конце отчетно-выборного собрания члены общества были разбиты на секции, где избиралось бюро каждой секции.

# Настойчиво вооружать всех рабочих передовым опытом

(С совещания передовиков и новаторов производства)

Социалистическая промышленность может непрерывно расти только на базе высшей техники. Вот почему в нашей стране проявляется повседневная забота о внедрении в производство передовой техники и технологии, опыта передовиков и новаторов.

Этому вопросу было посвящено состоявшееся 4 октября на Берикульском руднике совещание передовиков и новаторов горнорудных предприятий треста. На совещании присутствовали передовики производства Берикульского, Центрального, Комсомольского, Салаирского и Бия-Катунского рудников. В работе его приняли также участие главный инженер треста тов. Матенков, главный металлург треста тов. Полотнюк, председатель обкома профсоюза тов. Углов.

На совещании с докладами об опыте своей работы выступили бригады скропроходческих бригад, начальники горных участков, руководители шахт и завода.

Начальник Комсомольского завода тов. Козлов сделал доклад об устройстве и работе автоматического питателя на заводе.

— В 1952 году,—сказал докладчик,—наш активный рационализатор Аким Евдокимович Пушин предложил проект автоматического питателя для загрузки чаш. Применение питателей обеспечило равномерную загрузку чаш рудой, повысило их производительность на 7,5 процента, сократило расход электроэнергии. Кроме того, питатели позволили на 2 человека в смену уменьшить штат завальщиков. Все это дало общую годовую экономию в 55 тысяч рублей. Сейчас тов. Пушин продолжает работать над усовершенствованием своего питателя.

Об опыте скропроходческих выработок с докладом выступил бригадир скропроходческой бригады шахты „Красная“ тов. Юрьев.

— Наша бригада, состоящая из 12-ти человек,—говорит он,—работая по графику два цикла в сутки, прошла за 9 месяцев 492 погонных метра горных выработок, выполнив план на 141 проц. Большого продвижения забоя мы в значительной степени добились за счет изменения расположения шпуров, обеспечившего хороший коэффициент отрыва. В среднем каждый член нашей бригады заработал по 1930 рублей в месяц. Достигнутый результат не предел. Мы ставим перед собой задачу—довести среднемесячную проходку до 70 погонных метров.

Техрук Старо-Берикульской

шахты тов. Куренных выступил с докладами: «Опыт проходки восстающих выработок большой протяженности на руднике Берикуль» и «Работа на двух перфораторах».

— Организация скропроходческих бригад,—сказал тов. Куренных,—потребовала сократить затраты времени на бурение шпуров. Для этого в шахте перешли на одновременную работу в одном забое двумя перфораторами. С 1952 года все бурильщики у нас работают одновременно на двух перфораторах с автоподатчиками системы слесаря шахты тов. Банцанова. Переход на двухперфораторное бурение повысил производительность труда бурильщиков на 60—70 процентов, а в бригадах тов. Думлера и Люфт производительность достигла 5,5—5,9 кубометра горной массы на бурильщика в смену. Этот ценный опыт надо распространить на все наши рудники.

Доклад об опыте работы передовой скропроходческой бригады тов. Редхер (Старо-Берикульская шахта) сделал бурильщик этой бригады тов. Майер.

Тов. Майер подробно рассказал о том, как коллектив бригады за 9 месяцев прошел 403,5 погонных метра восстающих, превысив почти в полтора раза норматив Всеобщего соревнования скропроходческих бригад.

— При устранении организационно-технических неполадок, особенно в области проветривания,—заявил тов. Майер,—бригада может ежемесячно проходить не менее 60 погонных метров выработок.

Начальник участка Старо-Берикульской шахты тов. Чернов и техрук Комсомольской шахты тов. Кондратьев выступили с сообщением об опыте скреперной погрузки руды и породы в шахте.

— Скреперная погрузка в горизонтальных выработках,—сказал тов. Кондратьев,—почти вдвое увеличивает производительность труда, облегчает труд горняков, занятых на разборке и откатке. Ее эффективность, по сравнению с ручной погрузкой, неоспорима.

Интересным было выступление главного металлурга треста тов. Полотнюк, рассказавшего о некоторых новых механизмах и материалах, успешно применяющихся сейчас в цветной металлургии. С большим вниманием прослушали новаторы его сообщение о гидроклиниках—аппаратах для классификации материала, дающих возможность обходиться при обработке руд без ряда сложных механизмов, о вибрационных мельницах, о ценных качествах вини-

пласти, как материала для покрытия поверхностей, подвергающихся действию кислот и щелочей, и ряде других новых аппаратов и машин.

После докладов участники совещания обменились мнениями о том, как лучше организовать обмен передовым опытом между предприятиями.

Совещание показало, что коллективам предприятий предстоит еще сделать очень многое в области технического прогресса, в передаче передового опыта и повышении производительности труда каждым рабочим.

На совещании отмечалось, что на предприятиях плохо поставлена работа по обмену передовым опытом и внедрению его в производство. Поэтому многие усовершенствования и лучшие приемы труда, применявшиеся на одних предприятиях, не известны на других.

Так, получившая на Берикуле широкое распространение одновременная работа бурильщиков на двух перфораторах плохо применяется на других предприятиях.

Такое отношение к передовому опыту отрицательно сказывается на работе.

Делегация горняков Бия-Катунского рудника заявила, что она постараётся лучше ознакомиться с этим прогрессивным приемом работы и приезде домой применит его.

— Руководители шахт и заводов,—сказал инженер Берикульского рудника тов. Ильин,—мало интересуются работой родственных предприятий. Только этим можно объяснить, почему начальник Берикульского завода тов. Акименко не знаком с питателями системы тов. Пушкина, уже несколько лет успешно работающими на Комсомольском заводе.

Участники совещания говорили о том, что на предприятиях трудится много передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, что надо добиться того, чтобы их опыт сделать достоянием всех рабочих и инженерно-технических работников, чтобы достижения одного коллектива быстрее передавались другим.

Совещание призвало всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих промышленных предприятий усилить борьбу за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, направить свои усилия на повышение производительности труда, внедрение в производство новейших достижений науки, техники и передового опыта.

В. ШЛЯХТИН.



Алтайский край. В колхозе „Память Ленина“ Марушкинского района работает несколько строительных бригад. За два года они построили коровник на 100 голов, здание электростанции, гараж, мастерские, кузницу, два зернохранилища, птичник. По перспективному плану колхоза в течение пятилетия намечено соорудить 50 производственных и культурно-бытовых помещений и 50 жилых домов.

На снимке: строительство телятника в колхозе „Память Ленина“. Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

## Выставка детского творчества

1 октября в Тисульской семилетней школе состоялся отчетно-выборный сбор пионерской дружины. К сбору была подготовлена выставка детского творчества, в которой приняли участие ученики первого—седьмого классов.

На выставке демонстрировались овощи, вышивки, физические приборы, рисунки, выращенные и сделанные учениками. Число участников выставки достигло 80 человек.

Лучшими были признаны вышивки, сделанные учениками 6 класса «Б» Галей Нестеровой, 7 класса Т. Швыдко и Г. Филипповой, 5 «Б» Верой Игуменовой, 6 «А» Ниной Субботиной и Аллой Хайрулиной, 4 «Б» Колей Мироновым. Всем этим ребятам вручены грамоты школы. Из представленных на выставку 50 вышивок первое место занял 5 «Б» класс—отряд № 4.

С интересом рассматривали ребята физические приборы, изготовленные членами физического кружка. Ребята изготовили действующий электро-

звонок, ключ для передачи азбуки Морзе. Ученики Тесенинов и Смыслов изготовили «войот», Валентин Антонов—прибор для определения расширения тел при нагревании и многое другое.

Ученица 5 класса «А» Надя Карабанова показала на выставке лук, выращенный ею дома. Вес этих луковиц достигает 260 грамм. Ученица 2 класса «Б» Л. Жалнина представила на выставку кочан капусты весом 7,2 кг. Были представлены на выставке крупные экземпляры брюквы, турнепса, редьки, картофеля, выращенные ребятами.

Ученик 4 класса «Б» Коля Миронов нарисовал отличного зайца и показал его на выставке. Хорошие рисунки были у Ляди Романовой, Ольги Швыдко и других учеников.

Выставку посетили все учащиеся школы и присутствующие на соборе дружины старшие пионервожатые школ района и родители.

В. СМИРНОВА,  
ст. пионервожатая.

## Крупные выигрыши

В течение нынешнего года в сберегательные кассы нашего района предъявлено 14 облигаций Государственных займов, на которые выпали крупные выигрыши.

обозреватель, — что Советский Союз защищает далеко идущее сокращение вооружений при некоторой инспекции, а Соединенные Штаты — далеко идущую инспекцию при полном отсутствии сокращения вооружений". Такая позиция, по признанию Друммонда, завела Соединенные Штаты в неловкий и неустойчивый тупик".

Важной отличительной чертой нынешней сессии Ассамблеи является также активность стран Азии и Африки в защите своих национальных интересов. В результате этой активности в повестку дня сессии, несмотря на сопротивление стран, имеющих колониальные владения, включены вопросы, связанные с борьбой за национальную независимость народов некоторых азиатских и африканских народов. Речь идет, в частности, об Алжирском вопросе и вопросе о Западном Иране (Западная часть острова Новая Гвинея, входящая в состав Индонезии, но до сих пор находящаяся под управлением голландских властей). В ходе сессии стало очевидным, что народы Азии и Африки все решительнее отстаивают свои права и законные интересы.

Между тем достижение соглашения по этому важнейшему вопросу тормозится. На причину этого указано на днях обозреватель американской газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“ Друммонд. Согласно его мнению, народы Азии и Африки все решительнее отстаивают свои права и законные интересы.

С. ИВАНОВ.

На пять облигаций пали выигрыши по 5 тысяч рублей каждый, на семь облигаций—по 10 тыс. рублей, на одну облигацию—25 тыс. рублей.

4 октября гражданин «В» предъявил в сберегательную кассу 100-рублевую облигацию Четвертого Государственного займа, на которую выпал выигрыш в 50 тысяч рублей.

А. ПОДГОРБУНСКАЯ,  
заведующая центросберкассой.

Редактор М. Т. Шухлинская.

Утерянную круглую печать Комсомольского врачебного участка считать недействительной.

Открыта подписка на газету „Новая жизнь“ на 1956 год.

Подписка производится во всех почтовых отделениях и районной конторе связи.

Подписная цена: на год—10 руб. 80 коп., на полгода—5 руб. 40 коп., на 3 месяца—2 руб. 70 коп.

Тираж 2340 экз.

## Международный обзор

### Что показала общая дискуссия в Генеральной Ассамблее ООН

На X сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций закончилась общая политическая дискуссия, во время которой представители делегаций высказывали свою точку зрения по важнейшим вопросам современной международной жизни.

Общая дискуссия может служить показателем заинтересованности подавляющего большинства стран в ослаблении международной напряженности, в укреплении взаимного доверия и развитии сотрудничества между всеми странами. Главы всех делегаций, выступавшие во время общей дискуссии, отмечали благотворное влияние Женевского совещания глав четырех правительств на международную обстановку и подчеркивали необходимость принять новые усилия для того, чтобы обеспечить безопасность и мирную, спокойную жизнь народа.

В связи с этим можно без преувеличения сказать, что предложения делегации Советского Союза „О мерах по дальнейшему ослаблению международной напряженности и развитию международного сотрудничества“ отразили настроения значительной части участников десятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Вместе с тем во время общей дискуссии на Ассамблее и в выступлениях иностранной печати выявилось, что определенные круги за рубежом хотят посеять сомнения в возможность дальнейшего развития международного сотрудничества в интересах упрочения мира, прежде всего в интересах прекращения гонки вооружений и практического соглашения по вопросу о разоружении.

Общеизвестно, что решающее значение для укрепления доверия между странами и создания подлинной безопасности имеют действенные меры по сокращению